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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Plattelandsbeleid  -  Investeringen in nieuwe bossen

De provincie Limburg heeft recent aangekondigd te zullen investeren in achttien nieuwe 
gebiedsgerichte initiatieven die het platteland verder moeten ontwikkelen. Dat gebeurt in 
cofinanciering met Vlaanderen en uiteraard Europa. Deze projecten zijn goed voor een 
investering van bijna 3,7 miljoen euro, waarvan 2,4 miljoen euro aan flankerende steun, 
in de kwalitatieve en duurzame ontwikkeling van het Limburgse platteland.

In het kader van het subsidieprogramma 'Omgevingskwaliteit en vitaliteit op het 
platteland' van het Europese Landbouwfonds voor Plattelandsontwikkeling wordt er in 
Limburg onder meer geïnvesteerd in waterrobuuste landbouwgebieden, de vergroting 
van de groenblauwe dooradering, het aanplanten van nieuwe bossen en de uitbreiding 
van al bestaande initiatieven.

1. a) Hoeveel plattelandsprojecten zijn er al van start gegaan sinds 2015? Graag een 
overzicht per jaar.

b) Hoeveel bedroegen de totale investeringen en welk deel werd hiervan gedragen 
door de provincie, resp. Vlaanderen?

2. a) Hoeveel plattelandsprojecten moeten nog van start gaan dit en volgend jaar?

b) Hoeveel bedragen de totale investeringen en welk deel wordt hiervan gedragen 
door de provincie, resp. Vlaanderen?

3. a) Welke plattelandsprojecten hadden of - als ze nog moeten worden uitgevoerd - 
hebben betrekking op het aanplanten van nieuwe bossen of de uitbreiding van 
bestaande bossen?

b) Over hoeveel investeringen ging het telkens?

c) Over hoeveel oppervlakte nieuw of bijkomend bos gaat het telkens?

4. a) Is er ook met Europees geld uit het gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB) (in 
cofinanciering met Vlaams en provinciaal geld) landbouwgrond opgekocht die 
nadien herbestemd werd of wordt voor bebossing?

Zo ja, over welke gronden gaat het dan en hoeveel bedraagt hun oppervlakte?

b) Hoeveel geld werd telkens voor elk project gespendeerd aan de aankoop van die 
gronden?

5. a) Hoeveel extra middelen die Europa in de nasleep van de coronacrisis heeft 
vrijgemaakt werden toegewezen aan de provincies?

b) Welke projecten werden hiermee gefinancierd?



Voor elke vraag kreeg ik graag telkens een opsplitsing per provincie.



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1034 van 14 juli 2022
van EMMILY TALPE 

1. Zie overzichtstabel in bijlage.

2. a) De reeds goedgekeurde projecten van 2022 zijn opgenomen in de bijlage. Enkele 
oproepen lopen nog, daarover kan nog geen informatie gegeven worden. 

Gezien 2022 het laatste jaar van de huidige programmaperiode is, zullen er geen 
nieuwe plattelandsprojecten meer starten binnen het lopende PDPO. In 2023 start 
de nieuwe programmaperiode met een oproep tot vorming en erkenning van nieuwe 
Leadergebieden. De eerste projectoproepen van de nieuwe programmaperiode 
worden pas einde 2023 of begin 2024 verwacht.

b) Zie overzichtstabel in bijlage voor de projecten van 2022.

3. Er zijn geen plattelandsprojecten rond aanplanting van nieuwe of uitbreiding van 
bestaande bossen. Binnen het GLB beheert het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) 
maatregelen hieromtrent.

4. Aankoop van grond wordt niet als subsidiabele kost erkend binnen de 
plattelandsprojecten.

5. Van de middelen die Europa via het ELFPO (Europees Landbouwfonds voor 
Plattelandsontwikkeling) heeft vrijgemaakt voor het herstel op het platteland in 
nasleep van de coronacrisis heeft de Vlaamse minister voor plattelandsbeleid in totaal 
4 miljoen EUR Europese middelen toegewezen aan 66 projecten. De projecten zijn 
terug te vinden in de bijlage. De verdeling van de middelen over de provincies is als 
volgt.

Provincie Goedgekeurde 
Europese subsidie

Antwerpen € 735.883,20 
Limburg € 812.093,75 
Oost-Vlaanderen € 859.874,32 
Vlaams-Brabant € 495.342,59 
West-Vlaanderen € 1.096.806,14 
Totaal € 4.000.000,00 

BIJLAGE

Overzichtstabel

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15404

